

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Газета издается
с 1933 года

№ 129
(7116)
ВТОРНИК
25
ОКТЯБРЯ
1977 год

Цена 2 коп.
Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Работники народного хозяйства!
Настойчиво повышайте профессиональное мастерство, овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!

Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

(Из призывов ЦК КПСС).

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание партийного актива города, где обсужден вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах городской партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС,

Председателя Президиума Верховного Совета СССР, председателя Конституционной Комиссии Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения». С докладом выступил

первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

В прениях выступили П. К. Мовчан, секретарь партийной организации горного техникума, председатель городского комитета народного контроля.

Город Социалистического Труда, горнорабочий шахты «Капитальная», Р. А. Шипунова, заведующий поликлиникой Ф. П. Калинин, директор фабрики «Кондома», П. А. Симонов, мастер цеха централизованного ремонта ЮК ГРЭС, В. П. Коньшин, председатель городского комитета народного контроля.

Участники собрания городского партийного актива единодушно приняли резолюцию по обсужденному вопросу и приветственное письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

ИНЫМ СТАЛ ТРУД ГОРНЯКОВ

В новом, хорошо оборудованном кабинете политпросвещения партком шахты «Шушталепская» зашел разговор об изменениях, произошедших на предприятии со дня его основания. Старые коммунисты приводили факты, которые человеку невоспещенному казались поразительными.

Шахта сдана в эксплуатацию в 1949 году. До этого в поселке Малышев Лог трест «Осинникиуголь» хозяйственным способом строил шушталепские штолни. В то время работал всего лишь один эксплуатационный участок штолни № 3, из которого добывалось менее сотни тонн угля в сутки.

На месте, где сейчас стоит поселок, был лес. Люди рубили его и строили себе жилье. Подземных рабочих тогда здесь было всего 187 человек. Моста через реку Кондома не было. Не было и дороги. Летом до треста добирались на лошадях, а зимой — на лыжах через деревню Федоровку.

60 славных лет

Для предприятия 29 лет — это немногого. Но как оно выросло, как изменился его облик! Просторно и уютно в новом административно-бытовом комплексе.

Между тем, его реконструкция продолжается по сей день. Благоустройство территории шахты. Механизированы работы по погрузке и отгрузке шахтного оборудования. Вырос поселок Постоянный с благоустроеными многоэтажными домами. Появились детские сады, ясли, школы, клуб. Большое внимание на шахте уделяется благоустройству дорог. К 60-летию Великого Октября будет сдан в эксплуатацию санаторий-профилакторий, в котором шахтеры будут проходить бесплатное лечение.

Иным стал и труд горняков. Перевозка грузов осуществляется мощными электровозами и вагонетками. На горизонте плюс 140 метров выемка угля ведется механизированным способом. Прямо из-под люка уголь поступает на конвейерные ленты. И если, например, еще десять лет назад механизированным способом добывалось 45 890 тонн угля, то в этом году 137 600 тонн. К концу года на шахте будет работать три механизированных крепи. Производительность труда рабочего по добыче за десять лет с 60 тонн выросла до 77,8 тонны.

Большое значение для шахты имеет развитие открытых горных работ. Только за прошлый год участком «Разрез» добыто 563 000 тонн угля. Участок обеспечен хорошим экскаваторным парком. В предоктябрьском соревновании этот участок неоднократно занимал призовые места. Сейчас на сверхплановом счету механизаторов 158 281 тонна угля от начала года.

Хорошими трудовыми показателями встречает юбилей страны и весь коллектив шахты, выдавший на гора за годы ее существования 39 млн. 920 тысяч тонн угля.

П. ГАЛИН.



На Осинниковском молочном заводе в предоктябрьском соревновании призовые места чаще других занимают бригады цельномолочного цеха, ко-

торую возглавляет М. Х. Готаулина. Качественные и количественные показатели бригады постоянно находятся на высоком уровне.

НА СНИМКЕ: работницы бригады В. И. Андриянова, М. Х. Готаулина, Ф. Исхакова, М. П. Боташева, А. Д. Пронькина.

Фото А. Егорова.

Чтобы развивалось наставничество

Интересно прошел недавно слет наставников на швейной фабрике «Кузбасс». Содержательные выступления наставников, глубокая заинтересованность судьбами молодых, продуманность хода слета — все это придало ему воспитательное значение. Выступившие на нем М. И. Кукина, Р. Ф. Данюк, председатель совета наставников А. И. Чепрова делились опытом, размышляли над улучшением наставничества. Принял участие в слете и выступил на нем секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов.

А на прошлой неделе состоялся такой слет в Кемерове, куда съехались представители предприятий Западно-Сибирской швейной промышленности. Много добрых впечатлений увезли с собой делегаты нашего города — швейной фабрик «Кузбасс» и «Кондома». На этом слете выступила секретарь партбюро швейной фабрики «Кузбасс» Ф. А. Виснап. Два наших опытных наставника молодежи Р. П. Сурогина (фабрика «Кузбасс») и А. Т. Комаревцева (фабрика «Кондома») награждены ценностями подарками.

Новые автобусы — лучшим

Постоянно пополняется новыми комфортабельными автобусами автомобильный парк АТП. Только в этом году предприятие получило 4 ЛАЗа и 3 ПАЗы. Свыше трехсот человек со всеми удобствами могут перевезти они за один рейс.

На предприятии стало традицией вручать новые машины лучшим водителям. Кандидатуры их обсуждаются на бригадных собраниях. Поэтому, получив новую машину, водитель расценивает это не только как ненабожный технический прогресс, но и как поощрение за добросовестную работу. Хозяевами новых машин в АТП стали передовые водители: т. Бриган, Солдатов, Ратников, Беленец, Баландин, Чарторыйский и другие шоферы, известные на производстве хорошей работой.

Н. СОЛОДОВ.

К сведению депутатов

26 октября 1977 года в 12 часов дня в помещении ДК «Шахтер» состоится 3-я сессия городского Совета 16-го созыва.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения решения Кемеровского областного Совета от 9 января 1976 года «О мерах по улучшению благоустройства, озеленения городов, поселков и сел области в свете решений XXV съезда КПСС».

Докладчик т. А. В. Кагадай — председатель горисполкома.

2. Информация о выполнении решения 2-й сессии городского Совета от 26 августа 1975 года «О дальнейшем повышении эффективности промышленного производства на предприятиях местного и республиканского подчинения».

Докладчик т. В. Г. Алтын — председатель плановой комиссии исполнкома.

НЕ ТОЛЬКО О ПРОИЗВОДСТВЕ

В отчетном докладе секретаря партийной организации фабрики «Кондома» З. А. Шапошниковой много говорилось о производстве. Говоря об успехах коллектива, а они не малые, докладчик подчеркнула руководящую роль коммунистов в движении за высокопроизводительный, качественный труд. Тон в соревновании задает бригада, руководимая коммунистом А. Комаревцевой. Выступив инициатором городского соревнования, бригада с честью несет это высокое звание. Боевой настрой царит и в бригаде коммуниста Н. Яшковой. Этот коллектив встал на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, решив пошить сверх плана 6 тысяч швейных изделий. Вахта объявлена с 13 сентября по 7 октября, однако уже 4 октября бригада выполнила свои обязательства. Швейницы намерены развить достигнутый успех. Успешно работают бригады, руководимые В. Кривцовой, Н. Макаровой. Все это позволило коллективу за второй квартал текущего года завоевать переходящее Красное знамя.

Однако, констатируя успехи, З. А. Шапошникова с особой тревогой говорила о недостатках. На предприятии есть еще бригады, которые не справляются со своими планами. Отстают бригады Н. Рассохиной, Т. Мирсантовой, Н. Андроновой, Л. Порох, Л. Моргачевой. Это явно нетерпимое явление. В чем причины отставания? Секретарь партбюро назвала их. Это и плохая работа отделов снабжения и сбыта продукции, и, как сказала Шапошникова, «недостаточный контроль со стороны партийного бюро и администрации предприятия».

Отдавая должное принципиальной позиции секретаря партийной организации фабрики, все-таки хочется спросить: почему же партийное бюро вовремя не вмешалось, что помешало в свое время строго спросить с коммунистов, чей долг обеспечить производство всем необходимым? Видимо, если бы в бригадах была налажена воспитательная работа, хорошо организован труд, если бы совет наставников работал более творчески, секретарю не при-

Н. ЖУКОВ,
внештатный корр.

КОНКРЕТНЫЙ РАЗГОВОР

Интересно прошло занятие в школе «Труд руководителя» первого года обучения, где пропагандист работает начальником центральных электромеханических мастерских Анатолий Павлович Караваев. Успех занятия определился тем, что пропагандист построил его в форме собеседования. Всем слушателям заранее были разданы вопросы о соревновании в честь 60-летия Великого Октября, о ходе выполнения плана и социалистических обязательств, о личном вкладе в трудовую корзинку предприятия. Несмотря

К. НИКОЛАЕВ.

ОТКРЫТИЕ БРОНЗОВОГО БЮСТА

НОВЫЕ САНЖАРЫ (Полтавская область). Здесь на родине дважды Героя Социалистического Труда, первого секретаря Оренбургского обкома КПСС А. В. Коваленко — торжественно открыт бронзовый бюст Героя. Он сооружен в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Митинг, посвященный этому событию, открыл первый секретарь Новосанжарского

райкома партии Б. П. Дроботенко. На нем присутствовали члены бюро Полтавского обкома партии, делегация Оренбургской области. На митинге выступил первый секретарь Полтавского обкома партии Ф. Т. Моргун, звеньевая колхоза имени Шевченко Л. И. Горобец, инженер треста «Полтаванефтегазразведка» В. Г. Ярошевич и другие.

(ТАСС).



ИДЕТ ПОДПИСКА «Литературная учеба»

В январе 1978 года выйдет первый номер журнала «Литературная учеба» — органа Союза писателей СССР и ЦК ВЛКСМ. Периодичность нового журнала — 6 номеров в год, подписная цена на год 6 рублей. Журналу присвоен индекс 70499.

В журнале читатель найдет произведения молодых писателей с последующим анализом, а также статьи о проблемах их творческого развития.

Писатели старшего поколения, мастера литературы, критики будут выступать в журнале как авторы статей о творчестве, о писательском мастерстве, о языке.

Постоянными разделами в журнале будут «Уроки классики», «Литература ведущие советы» и другие.

Журнал адресован всем любителям литературы.

А. ТОПОРОВСКАЯ,
начальник
агентства «Союзпечать».

Внимательный и душевный товарищ, отличный мастер, — так отзываются о шве-мото-ристке Жене Гудковой многие

во второй бригаде швейной фабрики «Кузбасс». И работает она по-ударному. В коллективе бригады, пожалуй, нет мастеров, которые превзошли бы ее по скорости и качеству работы. Подруги избрали Евгению Григорьевну своим профсоюзным организатором.

Забот прибавилось, ведь общественные дела требуют немало времени. Но швея Е. Г. Гудкова не чувствует усталости. В предпраздничные дни она довела выполнение норм выработки до 200 процентов.

В этом ярко проявился ее высокое мастерство и умение рационально использовать каждую минуту рабочего времени.

НА СНИМКЕ: Е. Г. Гудкова.
Фото А. Егорова.

ЖИВОЕ ДЕЛО

Борьба за экономию электроэнергии и топлива стала большой заботой редакций многотиражных газет. Ни одна из четырех выходящих в городе многотиражек не осталась в стороне от этого важного дела. Рубрики «Хозяйствуй разумно», «За экономию и бережливость» и другие стали заметны в газетах «Горняк» (ш. «Капитальная»), «Рабочий» (ш. «Шушталепская»), «Шахтерский труд» (ш. «Алардинская»), «Швейник» (фабрик «Кузбасс»). За скучными газетными строками чувствуется неравнодушный подход коллективов предприятий к экономии электроэнергии и топлива. Авторы публикаций размышляют над имеющимися резервами, вносят деловые предложения, рассказывают о накопленном опыте.

Интересный разговор ведет газета «Горняк» шахты «Капитальная» (редактор Н. А. Исаев). В № 36 помещена корреспонденция старшего механика Н. Глушкова, в которой поставлены задачи перед коллективом. Через номер газета дает выступление горного мастера участка ВШТ В. Ивкина, размышляющего о резервах экономии электроэнергии. А в номере за

30 сентября энергетик В. Сергеев, перекликаясь с Н. Глушковым, выносит новые предложения, которые позволяют сэкономить значительное количество электроэнергии. Оправданная последовательность в подаче материалов!

Кроме того редакция газеты совместно с группой народного контроля провела рейд, в котором указывались «мерочки», способствующие потерям электроэнергии. К сожалению, ответа на этот деловой материал до сих пор не опубликовано, хотя прошло много времени.

В газете «Рабочий» шахты «Шушталепская» (редактор Н. С. Михалова) обращает на себя внимание разносторонность разговора об экономии. Инженер по rationalизации В. Шабалина рассказывает о том, какой вклад в это дело вносят рационализаторы. Э. Демченко, начальник погрузки, по-хозяйски анализирует положение дел в порученном хозяйстве. Зам. секретаря парткома Р. Зеленковский ведет разговор о необходимости участия в борьбе за экономию всех горняков, всех общественных организаций.

Есть свои «планы» и в других многотиражных газетах. Но

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

В нашей газете 3 сентября была опубликована корреспонденция В. Александрова «Почему мы отставляем». В ней рассказывалось о причинах отставания проходчиков при подготовке очистного фронта на шахте «Капитальная».

В ответ и. о. генерального директора объединения «Южкузбассуголь» А. А. Манко сообщает следующее:

«Для рассмотрения причин невыполнения плана горноподготовительных работ, отсутствия планового количества очистных забоев и оказания шахте материально-технической помощи в августе с. г. проведено комплексное обследование шахты «Капитальная». По результатам обследования издан приказ, разработаны и утверждены меры, выполнение которых обеспечит своевременное проведение горных выработок и воссоздание очистного фронта.

Согласно протоколу от 11 августа 1977 года, согласованному объединением с генподрядчиком, недоделки по второму склоновому стволу на горизонте минус 160 м будут устранены. Работы по обеспечению пуска склонового ствола ведутся, но несколько затянулись по вине генподрядчика — треста «Кузнецкшахтстрой».

Объединением принимаются меры по улучшению снабжения материалами и оборудованием горнопроходческих работ шахты, учитывая условия и период становления объединенной шахты «Капитальная».

В целях улучшения материально-технического снабжения и своевременной доставки оборудования и материалов на рабочие места отпуск материалов и оборудования шахте «Капитальная», начиная с 3 недели сентября, производится со складов УМТС два дня в неделю».

Обзор печати

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Рационализаторы «Алардинской»

В одном из пунктов социалистических обязательств коллектива нашей шахты «Алардинская» записано: «Внедрить 160 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 210 тысяч рублей». Прошло девять месяцев. Что сделано нашими умельцами за это время?

От начала года подано 110 предложений, экономия государственных средств от внедрения которых составила 139,2 тысячи рублей.

Очень ценное предложение подала группа авторов — Ю. И. Хорошавин, Г. И. Дурновцев, А. К. Колесник — по переработке угля с отвалом (оборотная подача) на Малиновском техкомплексе. Смонтированный там СР-70 занимал территорию и не давал возможности складировать уголь для переработки. Кроме того, неравномерная подача угля бульдозером на СР-70 и на гротах часто выводила конвейер из строя. Рационализаторы смонтируют углубленную галерею под угольным складом с питателем КЛ-12, переходящую в утепленную поверхность галерею. Уголь транспортируется ленточным приводом КЛ-150 на КЛА-250 квершлага № 2 одновременно и независимо от разгрузки угля с руддвора. Дополнительно за год будет переработано более 167 тысяч тонн угля, а экономия составит 65,5 тысячи рублей.

Новый способ подвески кабеля на участке лава-энергопоезд предложил механик П. Д. Петров и электрослесарь А. К. Ковалчук. Годовой экономический эффект — 800 рублей. Кроме того, новшество намного уменьшило затраты физического труда, увеличило срок службы кабеля.

Есть еще немало интересных предложений с большой экономией денежных средств. Приходится сожалеть лишь о том, что рационализаторские предложения подают на протяжении многих лет одни и те же люди. С одной стороны — честь и хвала этим умельцам, а с другой — мало мы привлекаем наших трудящихся к творчеству, а ведь многие из них имеют среднее или средне-техническое образование. При кабинете главного технолога работает консультационный пункт в помощь рационализаторам, но за 9 месяцев сюда обращались лишь 11 человек.

Мало подается предложений по подготовительным работам, хотя именно там у нас сейчас «узкое» место. Очень редко поступают предложения с участков № 1, 3, 9, 10 и ВШТ-1.

Есть у нас трудности и недостатки. Так, для внедрения крупных рапорто-предложений необходимо при механизме создать группу, которая занималась бы внедрением предложений и новой техники. Нередко отдельные предложения по вине референтов откладываются в «долгий ящик».

В целом же социалистические обязательства как по охвату трудящихся, так и по количеству поданных предложений выполняются. И, я думаю, рационализаторам будет о чем рапортовать в юбилейном году.

И. СКОТНИКОВ,
инженер БРИЗа.

ГЕРОИЧЕСКАЯ КИНОЭПОЕЯ

Киностудия «Мосфильм» совместно со студиями «За играл-ни фильм» Болгария, «Мафильт» Венгрия, «Дефа» ГДР, «ЗФ» Польша, «Букурешти» Румыния, «Баррандов» и «Коли-бак» Чехословакия показывает в постановке ЮРИЯ ОЗЕРОВА «СОЛДАТЫ СВОБОДЫ».

Сценарий Юрия Озера и Оскара Курганова при участии Димитра Методиева и Атанаса Семерджиева [Болгария], Збиг-нева Залусского [Польша], Петра Сэлкудяну [Румыния], Богослава Хнеупека [Чехословакия]; режиссер-постановщик — ЮРИЙ ОЗЕРОВ; главный оператор — ИГОРЬ СЛАБНЕВИЧ; главные художники — Александр МЯКОВ, Татьяна ЛАПШИНА; композитор — ЮРИЙ ЛЕВИТИН; звукооператор — ЕВГЕНИЙ ИНДЛИНА.

РЕЖИССЕР ЮРИЙ ОЗЕРОВ

Имя режиссера Юрия Озера теперь известно миллионам зрителей не только у нас, но и за рубежом.

Будучи участником войны, он затем окончил ВГИК и стал работать режиссером на студии «Мосфильм». Начав с видовых киноочерков, он вследствие поставил фильмы в редких жанрах — «Сын», «Кочубей» «Большая дорога»... Встреча с

писателем Юрием Бондаревым и журналистом Оскаром Кургановым укрепила в нем убеждение в том, что долг советского художника перед памятью павших, перед новыми поколениями — сказать правду о второй мировой войне, к которой прикоснулся в двадцать лет.

«Освобождение» поразило широтой охвата событий, масштаб-

ностью воспроизведенных на экране сражений, достоверностью огромного числа исторических персонажей. Киноэпопея обошла экраны многих стран. За ее создание Юрий Озера и его соавторы были удостоены Ленинской премии.

Но художники не остановились на этом. Рассказ о «Битве века», переместившейся в Восточную Европу, продолжен фильмами эпопеи «Солдаты свободы».

РОЛИ ИСПОЛНЯЮТ:

Леонид Брежнев — Евгений Матвеев, Георгий Дмитров — Стефан Гецов, Клемент Готвальд — Богуш Пасторек, Вильгельм Пик — Хорст Пройслер, Сталин — Яков Трипольский, Пальмиро Тольятти — Любомир Кабакчиев, Морис Торез — Борис Белов, Тодор Живков — Петр Стефанов, Рокоссовский — Владлен Давыдов, Добри Джуров — Антон Горчев, Роза Димитрова — Виолетта Бахчеванова, Болеслав Берут — Игнаций Гоголевский, Павел Финдер — Лешек Хердеген, Малгожата Форнальска — Кристина Миколаевска, Болеслав Ко-вальский — Тадеуш Ламницкий, генерал Сикорский — Игорь Смолянский, Янковский — Ежи Колишевский, Густав Гусак — Иван Мицкевич, Карел Шмидек — Владимир Раж, Ладислав Новомеский — Юлиус Пантик, Цако Велгев — Павел Папандиев, Атанас Ходжайев — Валентин Гаджоков, Здравко — Згладко Павлов, Цвятко — Николай Узунов, Черчилль — Валентин Казанский, Рузвет — Станислав Яськевич, царь Борис — Наум Шопов, Филов — Георгий Раданов, Гитлер — Фриц Диц, Гиммлер — Эрих Тииде, Паулюс — Иоахим Шмидхен, Франк — Хенрих Шрамм.

Маршал Толбухин — Иван Любенов, маршал Василевский — Евгений Буренков, Георгий Георгиевич Деж — Троян Перуш, Николае Чаушеску — Константин Фугашин, Лукрецию Пэтэрэшкану — Георге Оанча, генерал-полковник Бирюзов — Владимир Самойлов, секретарь ЦК КП Украины Коротченко — Георгий Колчицкий, лейтенант Величко — Степан Олеконко, генерал-полковник Гречко — Василий Лановой, генерал-полковник Москаленко — Николай Рушковский, Кейтель — Герд-Михаэль Хеннеберг.

„СОЛДАТЫ СВОБОДЫ“

Киноэпопея «Солдаты свободы», рассказывающая о войне и борьбе, которую вели коммунисты разных стран против фашизма, состоит из четырех фильмов. Этот фильм — о людях, посвятивших свою жизнь делу освобождения человечества от фашизма. Герои эпопеи — коммунисты Восточной Европы, возглавлявшие борьбу против фашизма. Зрители увидят их и в минуты наивысшего душевного подъема — во время сражения, и в спорах, в размышлениях о прошлом и будущем, в ситуациях самых различных, но не придуманных авторами, а исторически достоверных.

Время действия — два года XX столетия, 1943-й и 1944-й. «Солдаты свободы» продолжают и дополняют «Освобождение». События, о которых повествует фильм, — это еще одна страница борьбы с «коричневой чумой»: словацкое восстание, борьба югославских партизан, немецких антифашистов и подпольщиков, освобождение Болгарии, Польши, Чехословакии, Румынии и Венгрии побоище сибирьи и советскими войсками...

И поскольку жанр фильма — художественное воссоздание исторических событий, то и хронология событий тех лет становится своеобразным сюжетным стержнем повествования.

Оставшиеся опаленные огнем дома. Черные глазницы окон. Город на Волге, ставший символом мужества, стойкости со-

ветских воинов и надежды всего человечества. Отсюда начинает свое повествование киноэпопея «Солдаты свободы».

Несколько лет потоком движется отвоевавшаяся гитлеровская армия, капитулировавшая под Сталинградом. В штабе командующего Донским фронтом Рокоссовского встречается бывший командующий шестой немецкой армии фельдмаршал Паулюс с секретарем ЦК Коммунистической партии Германии Вильгельмом Пиком. Плененный Паулюс уходит от разговора о будущей Германии, утверждая, что немецкий солдат верен фюреру и пойдет за ним на смерть.

Поражение гитлеризма на берегах Волги вдохнуло новые надежды в сердца немецких антифашистов. В условиях тотального террора они продолжают вести борьбу, создавая очаги сопротивления фашистской диктатуре.

После победы под Сталинградом наступил решающий поворот в ходе войны. В мире складывалась новая обстановка, что потребовало нового курса в тактике коммунистических партий. Главной целью становилось сплочение патриотических сил, создание национального антифашистского фронта в борющихся странах.

Опасаясь за свой тыл в связи с положением на Восточном фронте, гитлеровцы усилили вспышки. Сначала — разгром двух составов ЦК Чехии, а потом — разгром ЦК Словакии.

Жестокий политический террор не в состоянии был задушить и нарастающее сопротивление болгарского народа. Партизанские отряды действуют в горах. Коммунисты, среди которых Тодор Живков, в глубоком подполье готовят вооруженное восстание.

С 1941 года Народно-освободительная армия Югославии вела героическую борьбу, сдерживая трехсоттысячную немецко-фашистскую и итальянскую армию. Голод и холод, изнурительные переходы в горах, кровопролитные сражения с врагом — ничто не могло остановить бойцов Югославии на трудном пути к победе.

Успехи Советской Армии на всех фронтах сделали невозможной дальнейшую затяжку открытия второго фронта.

Верный своему творческому принципу — максимальной достоверности — подавляющее большинство сцен режиссер снимал в подлинных местах действия. Создавать киноэпопею помогли творческие работники и актеры братских социалистических стран.

Работа над этим замечательным кинопроизведением длилась три года. В съемках были заняты 250 известных актеров социалистических стран Европы, в массовых сценах участвовали десятки тысяч человек. Масштабы этой новой работы Юрия Озера поистине грандиозны.

НОВЫЙ ФИЛЬМ БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ В КИНОТЕАТРЕ „СПАРТАК“ С 30 ОКТЯБРЯ

НЕОБЫЧНЫЙ УРОК

Шестой год работает в школе № 3 учителем физики и астрономии Валерий Евгеньевич Шамаев. Работает увлеченно, с полной отдачей сил и энергии. По кру-

пицам собирает он материалы и оборудование для своего кабинета. Вместе с учениками оформляет его и сделал одним из лучших в городе.

А в таком кабинете учиться — одно удовольствие. И ребята учатся хорошо. Поэтому не случайно именно в этом кабинете проходил областной семинар. Главное внимание обращалось на связь темы урока с практической жизнью страны, на использование технических средств, на активность учащихся и оригинальность их мышления, на методы обучения.

Такие же уроки прошли в школах № 36 и 16. Им дана хорошая оценка.

Острый жилищный кризис переживают города Англии. Для них сегодня характерны запустение и упадок, перенаселенность рабочих квартир и пустующие квартиры в домах для богатых. НА СНИМКЕ: в таких условиях живут рабочие Глазго.

ЗАСЕДАНИЕ ЦЕХКОМА (Юмореска)

Уколкин выходит на работу! Это сообщение звонило и взволновало и взбудоражило весь коллектив третьего отделения столярного цеха фабрики «Фанера».

— Что будем делать? — спросил у членов экстремально собралого цехового комитета его председатель Непотребов. — Событие как-никак выдающееся!

— А сколько дней его было? — поинтересовалась стражделят Рубанов.

Непотребов зашелестел документами.

— Так.. с 24 по 29, минус выходные. 42 дня, — сообщил он присутствующим.

— Отвык, поди, от коллектива, соскучился, — жалобно сказала ответственная за культурно-массовую работу Стружкина.

— Я вот что предлагаю, — Непотребов ослабил узел на галстуке. — Перво-на-перво, значит, я скажу приветственное слово о том, что, мол, сила коллектива и заключается в том, что без него долго не проживешь. Откуда уходишь — туда и возвращаешься. А как же иначе? Здесь же знакомые, все свои. Обратно же, за минувший месяц мы выполнили план на 101,6 процента, за что, как известно, полагается премия. И...

— Постой, — перебил его Рубанов. — Зачем про премию? Человек, можно сказать, после долгой разлуки с друзьями встречается, сердце кровью обливается, а ты — голый материальный интерес...

— Ну не надо — так не надо, — миролюбиво согласился Непотребов.

— У нас на участке длиной стужки Маша Пилькина работает, очень красивая, я вам скажу, девушка. Так пусть она Уколкину в честь выхода вручит от имени коллектива букет цветов, — предложила Стружкина.

— Это хорошая идея, — оживился Непотребов.

— Ну, а аплодисменты по поводу торжественной встречи обеспечу я, — авторитетно заявил молчавший доселе член цехкома Сосинин.

Так и порешили. В это время зазвонил телефон. Непотребов взял трубку.

— Ну-ну, — бормотал он невидимому собеседнику. — Понятно. Как не понять! Ладно, перенесем, бывай.

— Минуточку, — обратился он к собравшимся было расходиться членам цехового комитета. — Торжества по поводу выхода на работу распиловщика Уколкина придется отложить.

— А в чем дело?! — зашумели все.

— Да вот, — поморщился председатель, — сейчас он звонил. Сказал, что прогулял всего 42 дня, цифра ни туда ни сюда. Так он решил еще 8 дней прогулять, чтобы уже data круглая была. По-моему, логично.

— Ну что ж, — вздохнула Стружкина, — 42 дня ждали, а 8 тем более подождем.

Н. КУРБАТОВ.



Спорт

Первое собрание ветеранов

Состоялось первое собрание клуба ветеранов спорта нашего города, на котором присутствовало около 50 человек — это те, кому уже за сорок и кто в свое время выступал за честь города в различных соревнованиях, а сейчас передает свой опыт молодежи по организации спортивных мероприятий, участвует в работе судейских коллегий.

На собрании выбран совет ветеранов из девяти человек. Председателем избран судья республиканской категории по штанге В. А. Политов. Он и секретарь совета избраны на первую областную конференцию ветеранов спорта. Совет также заслушал отчет главного судьи соревнований, судью республиканской категории, члена клуба ветеранов В. Г. Шульца о ходе подготовки к всероссийскому турниру по боксу на приз нашего земляка

Героя Советского Союза П. И. Ефимова. Турнир пройдет в Дворце спорта с 27 по 30 октября. Уже прислали заявки боксеры Красноярска, Иркутска, Ангарска, Кокчетава и других городов.

Поскольку на первом собрании по тем или иным причинам не смогли присутствовать многие ветераны спорта, совет обращается к ним с просьбой в любое удобное время зайти в комитет по физической культуре и спорту при горисполкоме, чтобы заполнить анкету. Это необходимо для координации работы совета, составления плана и распределения ветеранов по секциям и смотровым комиссиям, которые будут контролировать все проходящие в городе соревнования.

В. ДОЛЖЕНОК,
секретарь клуба
ветеранов спорта.

Встреча была интересной

Скоро искристый снег покроет землю белым пушистым покрывалом, и поля стадионов покрываются звенящим льдом. Не за горами первые старты конькобежцев. Более ста человек занимаются сейчас во Дворце спорта. Это в основном школьники. Вот и решили мы провести родительское собрание вместе с учащимися. Долго готовились к этой встрече, тем более, что такое мероприятие проводилось впервые.

И оно прошло интересно. Сначала состоялся большой разговор о спорте, о ребятах, которые занимаются в секции.

А потом они выступили перед родителями с концертом художественной самодеятельности. После этого были проведены показательная тренировка конькобежцев и товарищеские встречи по баскетболу и пионерболу между группами.

Лучшие спортсмены награждены Почетными грамотами горспорткомитета, им вручены разрядные значки

“Н. БЫЧИХИН,
тренер

РЕДАКТОР
А. А. ПИШКИН

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

25—26—новый цветной художественный фильм в 2-х сериях *Сказание о Сияющем (10, 12, 30, 15-30, 18-30, 21),* 25—по заявкам зрителей, только один день *Геркус Мантас в 2-х сериях (11-10, 17, 20), Оцеола (9-30, 15).*

26—Конец атамана, две серии (11-10, 17, 20). Павел Корчагин (9-30, 15).

Клуб «ОКТЯБРЬ»

25—26—Несовершеннолетние (17, 19, 21). Веселые жабокричи (15).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

25—26—Лихорадка на белой полосе (17, 19, 21). Прыжок на заре (15).

Кинозал «СМЕНА»

25—26—Жить по-своему (17, 19, 21).

ДК «ШАХТЕР»

25—26—СОС над тайгой (15, 17, 19, 21).

ДК «ПРОГРЕСС»

25—26—Стажер (17, 19, 21).

Кемеровское зональное управление «Спортлото» по просьбе и для удобства играющих с 25 октября меняет сроки выдачи частей «Б», «В» карточек «Спортлото». Они будут собираться 2 раза в неделю перед тиражами

«Спортлото», «Спортлото-2» и «Субботнего спортлото». Это приблизит играющих ко дню проведения тиража. Теперь жители нашего города и г. Кемерово должны опустить части «Б», «В» карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» в понедельник до 10 часов, в «Субботнего спортлото» — в четверг до 10 часов.

ОПС «Осинникиуголь» проводит прием учащихся в ГПУ № 30 г. Прокопьевска для получения профессии продавца продовольственных товаров. Принимаются девушки в возрасте от 15 лет и старше с образованием 8-10 классов. Срок обучения 1 год.

Учащимся выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. В период прохождения производственной практики выплачивается 33 процента зарплаты. Учащимся проходят практику в лучших магазинах г. Осинники. По окончании училища учащимся присваивается

квалификация продавца продовольственных товаров.

Средняя заработка платы продавца — 120—140 рублей в месяц. После окончания училища выпускники имеют возможность поступить на учебу заочно в институт и техникум советской торговли.

За справками обращаться в отдел кадров ОПС «Осинникиуголь» по адресу: ул. Советская, 6.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 29 о потребности рабочих и служащих на предприятиях г. Осинники

Калтанский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов приглашает на работу мастера по электросварке, начальника отдела сбыта, Исполком Осинниковского городского Совета народных депутатов выражает соболезнование главному инженеру управления коммунального хозяйства Шушакову Н. Д. по поводу смерти его отца

ШУШАКОВА
Дмитрия Григорьевича

Коллектив и партийная организация управления коммунального хозяйства горисполкома выражают соболезнование главному инженеру Шушакову Н. Д. по поводу смерти его отца

ШУШАКОВА
Дмитрия Григорьевича

телевидение

СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва, 9.55 Программа передач. 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «Хождение по музам». Многосерийный художественный фильм, 5 и 6 серии, 12.50 «Клуб кинопутешествий».

Москва, 16.30 «По Северному Уралу». Документальный фильм-детям. 16.55 Фильм-детям. «Искатели затонувшего города», 18.05 «Наука сегодня», 18.35 «Отзовитесь, горнисты!», 19.20 «Юбилейный вахте — ударный финиш», «Усть-Илимская ГЭС», 19.50 «Новости Кузбасса», 20.00 Новости, 20.15 К 60-летию Великого Октября, «Поздравление друзей». Программа телевидения Народной Республики Болгарии, 22.00 «Наша биография. Год 1976», 23.00 «Время», 23.30—01.15 «А ну-ка, девушки!», Международный конкурс стюардесс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово, 19.00 В помощь школе. «60 лет советской физики», 19.45 Для детей «Крокодил Гена», Спектакль, 20.40 «День за днем», 20.55 Кино журнальный, 21.05—21.55 Концерт.

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва, 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «АББДГЕЙКА», 11.00 «Для вас, родители», 11.30 Утренняя музыкальная программа, 12.00 «Больше хороших товаров», 12.30 «Я — советский рабочий», Документальный фильм, 13.30 «Музыкальный альбом», 14.10 Тираж «Старт», 14.20 «Здоровье», Научно-популярная программа, 15.05 В гостях у сказки, «Седьмой Дикси», Художественный фильм, 16.45 «Комсомол», Документальный фильм, 17.10 «Литературные беды», 17.40 «Киев», Премьера документального фильма из цикла «Города и люди», 18.15 «Комсомольцы — беспокойные сердца», 18.50 «Очевидное — невероятное», 20.00 «Хождение по музам», Премьера многосерийного художественного фильма, 21.20 Чемпионат СССР по футболу, «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев), 22.45 «Народные мелодии», 23.00 «Время», 23.30 Концерт, 00.25—01.00 Кубок мира по спортивной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово, 19.00 «Кино и время», 19.45 «Страницы природы», «Балтийское небо», Художественный фильм, 1-я серия, 21.55 Выступает Государственный ансамбль народного танца Северной Осетии «Алан».

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва, 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «АББДГЕЙКА», 11.00 «Для вас, родители», 11.30 Утренняя музыкальная программа, 12.00 «Больше хороших товаров», 12.30 «Я — советский рабочий», Документальный фильм, 13.30 «Музыкальный альбом», 14.10 Тираж «Старт», 14.20 «Здоровье», Научно-популярная программа, 15.05 В гостях у сказки, «Седьмой Дикси», Художественный фильм, 16.45 «Комсомол», Документальный фильм, 17.10 «Литературные беды», 17.40 «Киев», Премьера документального фильма из цикла «Города и люди», 18.15 «Комсомольцы — беспокойные сердца», 18.50 «Очевидное — невероятное», 20.00 «Хождение по музам», Премьера многосерийного художественного фильма, 21.20 Чемпионат СССР по футболу, «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев), 22.45 «Народные мелодии», 23.00 «Время», 23.30 Концерт, 00.25—01.00 Кубок мира по спортивной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово, 19.00 Для старшеклассников «С именем Николая Островского», 18.40 «Письмо из тайги», Документальный фильм, 19.00 «Автограф», 20.00 «День за днем», 20.15—21.40 «На край света», Художественный фильм,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва, 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 «Будильник», 10.40 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта», 10.55 «Служу Советскому Союзу», 11.55 «Хождение по музам», Многосерийный художественный фильм, 8-я серия, 13.15 «Сельский час», 14.15 «Музыкальный киоск», 14.45 Этапы большого пути, «Октябрь», Художественный фильм, 2-я серия, 23.00—01.45 Кубок СССР по хоккею, Полуфинал, «Динамо» (Рига) — «Спартак» (Москва), 21.20 Чемпионат СССР по хоккею, «Трактор» (Челябинск) — «Спартак» (Москва), 21.15 «Международная парковка», 21.45 А. Бабаджанян «Картины», Исполняет автор, 21.55 «Хождение по музам